
1. 다음 그림의 사각형 ABCD 에서 AD//BC 이고, △ABC 의 넓이가
20cm2 이고, △BEC 의 넓이가 10cm2 일 때, △DEC 의 넓이를 구하여
라.

cm2

10 cm2

밑변이 동일하고 밑변과 평행한 직선까지의 거리가 같으므로
△ABC 의 넓이와 △DBC 의 넓이는 동일하다.
△DBC = 20cm2

∴ △DEC = △DBC − △BEC = 20 − 10 = 10(cm2)

해설



2. 다음 그림의 △ABC에서 BP : PC = 3 : 4
이고, △ABC의 넓이가 49 cm2 일 때, △APC
의 넓이는?

① 14 cm2 ② 21 cm2 ③ 28 cm2

④ 30 cm2 ⑤ 42 cm2

△ABP와 △APC의 높이는 같으므로

△APC = 49( cm2) × 4
7 = 28( cm2)

해설



3. 다음 그림과 같이 □ABCD가 평행사변형이고 △PBC = 14cm2일 때,
색칠한 부분의 넓이를 구하여라. (단, 단위는 생략한다.)

14

△PBC와 △ABC는 밑변의 길이 BC와 높이가 같으므로
△ABC = △PBC = 14(cm2)이다.

해설



4. 다음그림과같이 AD//BC 인사다리꼴 ABCD에서 OA : OC = 1 : 2
이다. △AOD 의 넓이가 18 일 때, □ABCD 의 넓이는?

① 148 ② 150 ③ 162 ④ 175 ⑤ 180

△AOD : △COD = 1 : 2 이므로
18 : △COD = 1 : 2 ∴ △COD = 36
이때 △ABD = △ACD 이므로
△ABO = △COD = 36
또, △ABO : △COB = 1 : 2 이므로
36 : △COB = 1 : 2 ∴ △COB = 72
∴ □ABCD = 18 + 36 + 36 + 72 = 162

해설



5. 다음 그림에서 두 원 O 와 O′ 의 닮음비
는?

① 1 : 2 ② 1 : 3 ③ 2 : 3

④ 3 : 5 ⑤ 4 : 5

두 원 O 와 O′ 의 반지름의 길이가 각각 9 cm , 15 cm 이므로
닮음비는 9 : 15 = 3 : 5 이다.

해설



6. 다음 중 항상 닮음인 도형이 아닌 것을 모두 고르면?

① 두 정육각형 ② 두 반원

③ 두 삼각뿔 ④ 두 직육면체

⑤ 두 직각이등변삼각형

평면도형에서항상닮음이되는도형은모든원, 중심각의크기가
같은 부채꼴, 모든 직각이등변삼각형, 모든 정다각형이다.
입체도형에서 항상 닮음이 되는 도형은 모든 구와 모든 정다면
체이다.

해설



7. 다음 그림에서 □ABCD∽□A′B′C′D′일 때, A′B′의 길이는?

① 5cm ② 5.5cm ③ 6cm

④ 7cm ⑤
15

2
cm

두 닮은 평면도형에서 대응하는 변의 길이의 비는 일정하므로
12 : 9 = 10 : x

∴ x =
90

12
=

15

2

해설



8. 다음 그림에서 △ABC∽△A′B′C′ 일 때, 다음 중 옳은 것은?

① A′B′ = 12cm ② ∠B = 60°

③ ∠A = ∠B ④ AC : A′C′ = 4 : 5

⑤ △ABC =
4
5△A′B′C′

④ 두 삼각형의 닮음비는 12 : 15 = 4 : 5이므로
AC : A′C′ = 4 : 5이다.

해설



9. ∠A 가 직각인 △ABC 에서 AH⊥BC 일 때, △AHC 의 넓이를 구하면?

cm2

16 cm2

AH2 = BH · CH
16 = 2 × CH , CH = 8(cm)

∴ (△AHC 의 넓이)= 1

2
× 8 × 4 = 16(cm2)

해설



10. 다음그림의두닮은삼각기둥에서 AB 와 A′B′ 이서로대응하는변일
때, x + y 의 값을 구하여라.

cm

12.5 cm

AD : C′F′ = 8 : 10 = 4 : 5
4 : x = 4 : 5, x = 5( cm)

6 : y = 4 : 5, y = 7.5( cm)

∴ x + y = 5 + 7.5 = 12.5( cm)

해설



11. 다음 그림과 같이 닮은 두 원기둥에서 원기둥 B의 높이 x의 값을
구하여라.

cm

7.5 cm

두 원기둥이 닮음이므로 밑면의 반지름의 길이의 비와 높이의
비가 같다.
3 : 4.5 = 5 : x
3x = 22.5

∴ x = 7.5

해설



12. 다음 그림에서 두 원뿔이 서로 닮은 도형일 때, 두 원뿔의 밑면의
지름의 길이의 비가 a : b 이다. 이때, a + b의 값을 구하여라. (단,
a, b 는 서로소)

9

두원뿔이닮음이므로모선의길이의비와밑면의지름의길이의
비가 같으므로
20 : 16 = 5 : 4이다. 따라서 a + b = 9 이다.

해설



13. 다음그림에서 □ABCD의넓이는 20cm2이고, △ACE의넓이는 8cm2

이다. AC // DE일 때, △ABC의 넓이는?

① 8cm2 ② 9cm2 ③ 10cm2

④ 11cm2 ⑤ 12cm2

△ACE = △ADE = △ADC = △CED이고
△ABC = □ABCD − △ACD이므로
△ABC = 20 − 8 = 12(cm2)

해설



14. 다음 그림에서 BP : PC = 2 : 3 , CQ :

QA = 1 : 2 이다. △ABC = 20 cm2 일 때,
△APQ의 넓이를 구하여라.

cm2

8 cm2

△ABP와 △APC의 높이는 같으므로

△ABP = 20 × 2
5 = 8( cm2)

△APC = 20 × 3
5 = 12( cm2)

△PCQ와 △APQ의 높이는 같다.

△PCQ = 12 × 1
3 = 4( cm2)

△APQ = 12 × 2
3 = 8( cm2)

해설



15. 다음 그림에서 직사각형 ABCD 에서 점 E 는
AB 의 연장선 위의 점이고 DE 와 BC 의 교
점이 F 이다. 이때 △FEC 의 넓이는?

① 1 cm2 ② 1.5 cm2 ③ 2 cm2

④ 3 cm2 ⑤ 4 cm2

그림에서 BD 를 그으면, △BFD = △FEC 이므로

△FEC =
1
2 × 2 × 4 = 4 ( cm2)

해설



16. 다음 그림의 평행사변형 ABCD에서 점 E는 변 AB의 중점이고,
DP : PE = 2 : 1이다. 평행사변형의 넓이는 48cm2 일 때, △DPQ의
넓이는?

① 4cm2 ②
9

2
cm2 ③ 5cm2

④
11

2
cm2 ⑤ 6cm2

△BDE =
1
2△ABD =

1
2 ×

1
2□ABCD = 12(cm2)

△DBP : △EBP = 2 : 1이므로

△DBP =
2
3△BDE =

2
3 × 12 = 8(cm2)

△BPQ : △DPQ = 1 : 1

△DPQ =
1
2△DBP =

1
2 × 8 = 4(cm2)

해설



17. 다음 평행사변형 ABCD 에서 △BFC 의 넓이가 9, △CDE 의 넓이가
7 일 때, △AEF 의 넓이를 구하여라.

2

변 AD 와 BC 가 평행하므로
△ABC = △EBC, △ABE = △ACE,
∴ △ABF = △ABC − △FBC

= △EBC − △FBC
= △EFC

△AEF = x, △ABF = △EFC = y 라고 하면
△ACD = 7 + x + y
△ABC = 9 + y
△ACD = △ABC 이므로 7 + x + y = 9 + y
따라서 △AEF = x = 2 이다.

해설



18. 다음 사다리꼴 ABCD 에서 AD//BC , AO : OC = 1 : 2 이고
△DOC = 12cm2 이다. 사다리꼴 ABCD 의 넓이는?

① 32cm2 ② 48cm2 ③ 54cm2

④ 63cm2 ⑤ 72cm2

1 : 2 = △AOD : 12cm2 , △AOD = 6cm2

△DOC = △AOB = 12cm2 , 1 : 2 = 12cm2 : △BOC , △BOC =

24cm2

□ABCD = 6 + 12 + 12 + 24 = 54( cm2)

해설



19. 다음 중 항상 닮음 도형인 것을 골라라.

㉠ 밑변의 길이가 같은 두 직각삼각형

㉡ 중심각의 크기가 같은 두 부채꼴

㉢ 한 대응하는 변의 길이가 같은 두 직사각형

㉣ 한 대응하는 각의 크기가 같은 두 사다리꼴

㉡

두부채꼴이중심각의크기가같으면확대, 축소했을때반지름의
길이와 호의 길이가 일정한 비율로 변하므로 항상 닮음이다.

해설



20. 다음 중 항상 닮음이 아닌 도형을 모두 골라라.

㉠ 두 정육면체 ㉡ 두 원뿔 ㉢ 두 사각기둥

㉣ 두 구 ㉤ 두 원기둥

㉡

㉢

㉤

두 구, 두 정육면체는 항상 닮음이다.

해설



21. 다음 중 항상 닮음인 두 도형을 모두 골라라.

㉠ 두 정사각형 ㉡ 두 원

㉢ 두 원뿔 ㉣ 두 직육면체

㉤ 두 정육면체

㉠

㉡

㉤

모든 원과 변의 개수가 같은 모든 정다각형끼리는 각각 항상
닮음이다. 따라서 ㉠, ㉡, ㉤이다.

해설



22. 다음 중 도형에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

㉠ 한 도형을 일정한 비율로 확대 또는 축소할 때, 이 두
도형은 닮음이다.

㉡ 합동인 두 도형은 닮은 도형이며 닮음비는 1 : 1 이다.

㉢ 항상 닮음인 두 평면도형은 원, 이등변삼각형,
정사각형이다.

㉣ 두 닮은 도형의 대응각의 크기는 같다.

㉤ 닮음비란 닮은 도형에서 대응변의 길이의 비이다.

㉢

㉢ 이등변삼각형은 항상 닮음이 아니다.

해설



23. 다음 직사각형 □ABCD 와 □EFGH에 대
하여 □ABCD ∽ □EFGH 이고, 닮음비가
1 : 2 일때 □EFGH 의 둘레의 길이의 합을
a 와 b 로 옳게 나타낸 것은?

① 2(a + b) ② 3(a + b)

③ 4(a + b) ④ 5(a + b)

⑤ 6(a + b)

□ABCD와 □EFGH 의 닮음비가 1 : 2 이므로 각 대응변의 길이
의 비도 1 : 2 이다.
AB : EF = 1 : 2 = a : EF 이므로 EF = 2a 이다.
BC : FG = 1 : 2 = b : FG 이므로 FG = 2b 이다.
□EFGH 의 둘레의 길이는 (가로+세로)× 2 이므로 (2a + 2b)×
2 = 4(a + b) 이다.

해설



24. 다음 그림에서 △ABC ∽ △DEF 이고, 닮음비가 3 : 2 일 때, △ABC
의 둘레의 길이를 구하여라.

cm

36 cm

△ABC : △DEF = 3 : 2 이므로
AB : DE = 15 : = 3 : 2
DE = 10 cm
BC : EF = : 6 = 3 : 2
BC = 9 cm
AC : DF = : 8 = 3 : 2
AC = 12 cm
따라서 △ABC 의 둘레의 길이= 15 + 9 + 12

따라서 36 cm 이다.

해설



25. 다음 그림의 두 직육면체는 서로 닮은 도형이고, □ABCD 와
□A′B′C′D′ 가 서로 대응하는 면일 때, □BFGC 에 대응하는 면은?

① □B′F′G′C′ ② □A′B′F′E′ ③ □E′F′G′H′

④ □C′D′H′G′ ⑤ □A′E′H′D′

□BFGC 에 대응하는 면은 □B′F′G′C′ 이다.

해설



26. 다음 그림과 같은 두 닮은 삼각뿔에서 다음 중 옳지 않은 것은?

① △ACD∽△EGH ② △BCD∽△FGH

③ ∠ABC = ∠EFG ④ AB : EF = CD : GH

⑤ △ABD = △EFH

두 닮은 입체도형에서 대응하는 면은 서로 닮음이고 대응하는
모서리의 비는 일정하다.
⑤ 닮음인 도형의 넓이는 닮음비에 따라 다르다.

해설



27. 다음 그림에서 작은 원기둥은 큰 원기둥을
2

3
로 축소한 것이다. 작은 원기둥의 옆면의

넓이는?

① 108πcm2 ② 124πcm2

③ 144πcm2 ④ 156πcm2

⑤ 164πcm2

작은 원기둥의 밑면의 반지름의 길이를 r , 높이를 h 라고 하면

r = 6 × 2

3
= 4(cm) , h = 27 × 2

3
= 18(cm)

(옆면의 넓이)= 2πrh = 144π(cm2)

해설



28. 다음그림에서 BM = MC, EM⊥BC, AD⊥BC이다. △ABC의넓이가
60cm2일 때, □AEDC 의 넓이는?

① 20cm2 ② 25cm2 ③ 30cm2

④ 35cm2 ⑤ 40cm2

EM과 AD가 모두 BC에 수직이므로 EM // AD
따라서 밑변과 높이가 같으므로 △AED = △AMD이다.
□AEDC = △AED + △ADC = △AMD + △ADC = △AMC

∴ □AEDC =
1
2△ABC = 30cm2

해설



29. 다음그림과같이 AD//BC 인사다리꼴 ABCD 에서 OA : OC = 2 : 3
이다. △AOD = 10cm2 일 때, □ABCD 의 넓이를 구하여라.

cm2

125

2
cm2

△AOD , △DOC 는 높이가 같다. 2 : 3 = 10cm2 : △DOC ,
△DOC = 15cm2

△ABD = △ACD 이므로 △ABO = △DOC = 15cm2

△ABO , △BCO 는 높이가 같다. 2 : 3 = 15cm2 : △OBC ,

△OBC =
45
2 cm2

□ABCD = △AOD + △DOC + △OBC + △ABO = 10 + 15 +

15 +
45
2 =

125
2 (cm2)

해설



30. 다음 그림의 □ABCD와 □A′B′C′D′의 두 닮음 사각형에서 AB의 길
이를 a로 나타내면?

①
1

3
a ②

2

3
a ③

1

2
a ④

3

4
a ⑤

3

5
a

□ABCD∽□A′B′C′D′이므로 x : a = 4 : 6

6x = 4a

∴ x =
2

3
a

해설


